
جلسه پنجاه و پنجم

تعریف و مشخصات اتصال تیرورق به ستون
مفاهیم طراحی اتصالات تیر به ستون

WFPمراحل گام به گام طراحی دستی اتصال 
www.behsazcivil.ir



دوره طراحی سازه فولادی –عمران به زبان ساده 

مفاهیم اولیه اتصال گیردار

اتصال گیردار
جوش دادن بالهای تیر به ستون

اتصال مفصلی
عدم جوش بال تیر به ستون

M

T

C

ونترد بودن محل جوشکاری  بال تیر به ست
(گسیختگی از محل اتصال)کنده شدن 

www.behsazcivil.ir
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(البدون گسیختگی محل اتص)راهکارهای اتصال گیردار 

تقویت محل اتصال
(سخت کننده لچکی)

(مفصل پلاستیک)خرابی نرم 
با فاصله از محل اتصال

تقویت محل اتصال: راهکار اول
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(البدون گسیختگی محل اتص)راهکارهای اتصال گیردار 

تقویت محل اتصال
های روسری زیرسریبا ورق

(مفصل پلاستیک)خرابی نرم 
با فاصله از محل اتصال

تقویت محل اتصال: راهکار اول
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(البدون گسیختگی محل اتص)راهکارهای اتصال گیردار 

ضعیف کردن تیر در محل خرابی: راهکار دوم

مفصل )خرابی نرم 
(پلاستیک

RBSاتصال با فاصله از محل اتصال
تیر با مقطع کاهش یافته

𝑺𝒉
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مشخصات تیرورق جهت طراحی اتصال

قاب خمشی متوسط
(بادخور)بال تیر به ستون متصل نمیشه

kg/m2 600=بار مرده
kg/m2 200=بار زنده

𝑳𝟎 = 𝟔. آکس تا آکس𝟖𝟒

𝑳𝒏 = 𝟔𝟖𝟒 − 𝟏𝟓. 𝟓 + 𝟏𝟏. 𝟓 = 𝟔𝟓𝟕 𝒄𝒎

(ترکیب بار)محاسبه بارگسترده کف 
(1.2D+L)+0.2S+E

W=1.2*600+200 =920  kg/m2 
qu=920  kg/m2 *عرض بارگیرwww.behsazcivil.ir
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طول تیرورق و سطح بارگیر

𝑳𝒏

shتخمین اولیه 
cm 34= عمق تیر 

(هاطول ورق)

𝑡𝑜𝑝 =
4

6
× 6.8 × 3.3 ≈ 15 𝑚2

𝑏𝑜𝑡 =
4

6
× 6.8 × 5.5 ≈ 25 𝑚2

محاسبه سطح بارگیر

𝑃𝑢 =
15 + 25 × 920

2
= 18400 𝑘𝑔

qu=920  kg/m2 *Lwww.behsazcivil.ir



دوره طراحی سازه فولادی –عمران به زبان ساده 

Mr)مفاهیم لنگر محتمل و لنگر طراحی اتصال  ,  Mpr)

𝑴𝒑𝒓𝑴𝒑𝒓

𝑽𝒑𝒓 𝑽𝒑𝒓

= 𝑪𝒑𝒓𝑹𝒚(𝒁𝑭𝒚)

𝒒(𝑫, 𝑳)

𝑳𝒉

=
𝟐𝑴𝒑𝒓

𝑳𝒉
+
𝒒𝑳𝒉
𝟐

𝑺𝒉

𝑽𝒑𝒓

𝑴𝒑𝒓

𝒒

𝑴𝒓

𝑴𝒓 =(𝑴𝒑𝒓) + (𝑽𝒑𝒓 × 𝑺𝒉) + (
𝒒𝑺𝒉

𝟐

𝟐
)

𝑪𝒑𝒓 ቊ
𝟏. 𝟏
𝑪𝒑𝒓

متوسط
ویژه

𝑽𝒓 = 𝑽𝒑𝒓 + 𝒒𝑺𝒉

𝑽𝒓 www.behsazcivil.ir
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محاسبه لنگر و نیروی برشی اتصال

Mprمحاسبه 

Vprمحاسبه 

𝑴𝒓𝑽𝒓

𝑴𝒓 = (𝑴𝒑𝒓) + (𝑽𝒑𝒓 × 𝑺𝒉) + (
𝒒𝑺𝒉

𝟐

𝟐
)

𝑽𝒓 = 𝑽𝒑𝒓 + 𝒒𝑺𝒉

Vrمحاسبه   ,Mrwww.behsazcivil.ir


